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Ιερατικό Συνέδριο και Σεμινάριο για τη νόσο 
Αλτσχάιμερ στην Αρχιεπισκοπή Κρήτης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Στον επιβλητικό Ιερό Ναό του Αγίου Πέτρου Λιμένος Ηρακλείου 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 31 Οκτωβρίου και την 
Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2024, το πέμπτο κατά σειρά Ιερατικό 
Συνέδριο των κληρικών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, υπό 
την πνευματική και ευλογητική παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου.
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Στο πλαίσιο του ιερατικού αυτού Συνεδρίου, οι κληρικοί της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Κρήτης είχαν την δυνατότητα να παρακολουθήσουν ένα πολύ σημαντικό διήμερο 
Εκπαιδευτικό Σεμινάριο, το οποίο διοργανώθηκε από την εταιρεία Alzheimer 
Ηρακλείου Κρήτης «ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ», σε συνεργασία με την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Κρήτης και την Περιφέρεια Κρήτης, με θέμα την συχνότερη μορφή άνοιας, πού 
είναι η νόσος Αλτσχάιμερ (Alzheimer).

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, στον χαιρετισμό του 
αναφέρθηκε στην σοβαρή αυτή νόσο που πλήττει ολοένα και περισσότερους 
αδελφούς μας, καθώς και στη σπουδαιότητα του Σεμιναρίου αυτού, το οποίο έχει 



ως κύριο στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των κληρικών σχετικά με τις 
επιπτώσεις της νόσου και τους τρόπους διαχείρισης αυτών των περιστατικών 
στην ποιμαντική τους διακονία, ώστε να μπορούν να προσφέρουν στήριξη και 
ανακούφιση στους ασθενείς και τους οικείους τους, οι οποίοι συχνά καταφεύγουν 
και στην Εκκλησία αναζητώντας βοήθεια και καθοδήγηση.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό 
«ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ», που ιδρύθηκε το 2005 από συγγενείς ασθενών με άνοια, γιατρούς, 
νευρολόγους, ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, λογοθεραπευτές και άλλους 
επαγγελματίες υγείας, προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες των ασθενών και να 
διευκολύνει την ζωή των οικογενειών και φροντιστών τους και τόνισε πως η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή αγκάλιασε από την πρώτη στιγμή το έργο της «ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ» για 
την αντιμετώπιση της νόσου Αλτσχάιμερ, προσφέροντας ουσιαστική υποστήριξη 
σε κάθε επίπεδο. Έμπρακτη απόδειξη αυτής της στήριξης, είναι η φιλοξενία των 
δομών της στο Πνευματικό Κέντρο της Ενορίας Αγίου Γεωργίου Πόρου Ηρακλείου, 
εξασφαλίζοντας έναν χώρο για την προσφορά πολύτιμων υπηρεσιών και την 
ανάπτυξη αυτής της σημαντικής δράσης, προς όφελος των συνανθρώπων μας που 
έχουν ανάγκη.



Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, ευχαρίστησε με θερμά λόγια την Ομότιμη 
Καθηγήτρια Ιατρικής Α.Π.Θ., Θεολόγο και πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Νόσου Alzheimer κ. Μάγδα Τσολάκη, την πρόεδρο της εταιρείας Alzheimer 
Ηρακλείου κ. Ιωάννα Κορτσιδάκη, όλους τους εκλεκτούς ομιλητές για τις 
εμπεριστατωμένες και εύστοχες εισηγήσεις τους και όλους όσοι με οποιοδήποτε 
τρόπο εργάσθηκαν για να έχει υψηλή ποιότητα, αλλά και επιστημονική πληρότητα 
το Σεμινάριο αυτό.

Τέλος, ευχαρίστησε και τους συμμετέχοντες κληρικούς που παρακολούθησαν τις 
δύο αυτές μέρες το Σεμινάριο και τις εξαιρετικά χρήσιμες και ωφέλιμες, για την 



καθημερινή ποιμαντική τους διακονία, ανακοινώσεις, καθώς εφοδιάσθηκαν -όπως 
ανέφερε χαρακτηριστικά- με γνώσεις και πολύτιμες πληροφορίες, ώστε να 
προσφέρουν ουσιαστική υποστήριξη στους ασθενείς και τις οικογένειές τους, όταν 
αυτό ζητηθεί.

Ακόμα, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε διάφορα τρέχοντα και σημαντικά θέματα, 
ποιμαντικής και διοικητικής φύσεως, που αφορούν τις κατά τόπους ενορίες και τις 
περιοχές ευθύνης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης.

Το διήμερο αυτό Σεμινάριο παρακολούθησαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κνωσού 
κ. Μεθόδιος, ο Πρωτοσύγκελλος, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος και οι κληρικοί 



της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, καθώς επίσης ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητρόπολης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου και αρκετοί λαϊκοί που, είτε έχουν 
προσωπική εμπειρία, είτε ενδιαφέρονται να προσφέρουν στήριξη, ενισχύοντας με 
αυτόν τον τρόπο τις προσπάθειες για ένα πιο υποστηρικτικό περιβάλλον για τους 
ασθενείς και τις οικογένειές τους.

Αξίζει ακόμα να σημειωθεί, ότι κατά τη διάρκεια του Σεμιναρίου υπήρξε γόνιμος 
διάλογος και ανταλλαγή απόψεων, που συνέβαλαν στην βαθύτερη κατανόηση των 
προκλήσεων και των αναγκών που αντιμετωπίζουν οι πάσχοντες από Αλτσχάιμερ 
και τα οικεία τους πρόσωπα.



Το Ιερατικό Συνέδριο-Διήμερο Σεμινάριο ξεκίνησε με την εισαγωγική ομιλία της κ. 
Αθηνάς Κυριακάκη-Σφακάκη που αφορούσε την ιστορία του Ιερού Ναού Αγίου 
Πέτρου που φιλοξένησε τη διοργάνωση αυτή, και ολοκληρώθηκε με έναν υπέροχο 
Μουσικό επίλογο, δημιουργώντας μια ατμόσφαιρα που άφησε όμορφες εντυπώσεις.








